



Facebook



P.2 黑雨癱港半日
西區嶼南重災

P.12 與變種競賽
專家促快打針



f lionrockdaily 香港仔

www.lionrockdaily.com

2021.6.29 | 星期二



輸入佔逾三成需熔断 暑假高峰期急撲機票

政府下月起禁英國客機來港。資料圖片

英航班禁飛港 留學生趕死線

英國留學生「回港潮」下，使香港頻頻接收由英國輸入的變種新冠病毒個案，昨日本港新增的3宗確診個案全屬輸入病例，均帶有L452R變異病毒株，當中一人由英國抵港。因應英國變種病毒病例趨升，香港特區政府昨晚宣布，由本周四（7月1日）午夜零時起禁止所有英國來港的民航客機着陸本港，但香港飛往英國的航班則不受影響。有海外升學顧問指出，英國有逾兩萬名港生留學，暑假是他們回港高峰期，今次「禁飛令」使部分港生滯留當地，不少家長正「撲機票」，趕及在禁令實施前提早返港，或考慮讓子女到其他國家再轉飛香港。

統計顯示，本月15日至昨日的兩週內，本港共有40宗輸入個案，其中有13宗，即超過三成來自英國，當中12宗均帶有L452R變異病毒株。特區政府昨晚宣布對英國實施地區性航班「熔断機制」，本周四起禁止所有航班由英國抵港，同時將英國風險評級由A2組「甚高風險地區」，進一步提升為A1組「極高風險」，限制曾逗留當地超過兩小時的人士登上任何來港民航客機，以阻止其經轉機到港。

特區政府去年12月將英國列為「極高風險」地區，後因當地疫情改善，先後於5月及6月下調為A2組及B組風險評級，惟英國近期疫情持續反彈，多名抵港人士帶有L452R變異病毒株，故第二度對英國所有航班禁飛。

一名在英國留學的港生表示，原計劃9月回港，已購買機票，現在不

知能否如期回港，感到無奈。專門經營英國升學的教育機構「英識教育」，其教育顧問張曉雯表示，現於英國留學的港生約有2.5萬人，新措施令大批英國留學生將難以回港，「不少學生過去一年也未有返港，很多人計劃7月初趁暑假回港，不少家長亦忙於預訂本港指定檢疫酒店，但現時禁飛，令他們受影響。」

據機管局網頁，國泰、英航及維珍航空每日也有一班客機由倫敦希斯路機場來港，但張曉雯認為不足以應付需求，「我們已接獲不少家長查詢禁飛情況，很多人想『撲機票』或改機票，提早在7月1日前回港，但相信機位會爆滿。」

在新機制下，登機前21天曾逗留A1組地區兩小時人士不准來港，她指有家長正考慮讓子女轉往其他地區如曼谷、杜拜或新加坡等，寧願在當地隔離檢疫，21天後才

回港，但抵港後也要接受檢疫，換言之，暑假大部分時間在檢疫中度過。

國泰航空昨晚表示，會暫停倫敦希斯路來港的客運航班，直至另行通知，但本港往倫敦客運航班不受影響。

染疫地勤疑非「0號病人」

另外，早前感染Delta變種病毒的27歲男機場地勤，懷疑於本月11日在機場臨時樣本收集中心被3名剛抵港印僱傳染，香港大學感染及傳染病中心總監何栢良昨指，Delta變種病毒潛伏期中位數為3天，患者10天後才發病，懷疑該地勤並非「0號病人」，或有其他感染者在社區播疫，建議政府為本月11日到機場臨時樣本中心人士作抗體測試。

港澳通關 未必需28天清零

香港特區原本地「零確診」記錄保持28天就能與澳門特區通關的目標，早前因為27歲機場地勤感染Delta變種病毒而夢碎。但澳門特區政府昨日表示，若該個案屬輸入相關個案，且沒造成社區傳播，兩地會視乎實際情況，調整計算個案清零方法，使香港不一定需要連續28天本地零個案也能通關，或會放寬兩地通關隔離限制措施，但先決條件是要香港沒有在社區內出現本土確診病例，並強調已接種疫苗人士才享有通關便利措施。

澳門山頂醫院醫務主任戴華浩昨日表示，澳門特區政府會密切留意有關情況，強調港澳兩地政府正細化有關通關方案，重申至今未有具體時間表。



英國留學生暑期回港料受影響。